

ATA Nº 009/2019 DA SESSÃO PLENÁRIA
EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO ACADÊMICO
SUPERIOR DA UNIVERSIDADE DE GURUPI -
UNIRG, REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2019.

Assuntos da Pauta:

Expediente:

1. Aprovação das Ata nº 008/2019;
2. Informes.

Ordem do Dia:

1. Homologação do PPC de Pedagogia;
2. Aprovação do Regimento Interno do Núcleo Docente
Institucional - NDI;
3. Aprovação do Regulamento da Biblioteca;

APROVADA EM 16 DE MAIO DE 2019

Às 14h15min (quatorze horas e quinze minutos) do dia 09 (nove) de maio de 2019 (dois mil e dezenove), no Auditório do Centro Administrativo da Fundação UnirG, reuniram-se os membros do Conselho Acadêmico Superior – CONSUP, mediante convocação extraordinária da Magnífica Reitora Professora Ma. **1. Sara Falcão de Sousa**, expedida por mim, Daniela Leão da Costa, Secretária de Apoio aos Colegiados Superiores. Atesto a presença dos seguintes Conselheiros: **2- Eduardo Fernandes de Miranda; 3- Rise Consolação Iuata; 4- Adolpho Dias Chiacchio; 5- Antônio José Roveroni; 6- Eliana Núbia Moreira; 7- Jamil Elias Dib; 8- Joelcy Pereira Tavares; 9- Livio Fernandes Cavalcante; 10- Lady Sakay; 11- Lais Tonello; 12- Marcilene de Assis Alves Araujo; 13- Joel Moisés Silva Pinho; 14- José Alves Maciel; 15- Paulo Henrique Costa Mattos; 16- Oximano Pereira Jorge; 17- Valmir Fernandes de Lira; 18- Gleydson Moraes Lima; 19- Alef Felix Tarrao Silvestre; 20- Felipe Nauar Chaves; 21- Bruno Melo Genê Santiago.** A conselheira **Mira Célia Benvenuto** justificou sua ausência devido a estar acompanhando filha em consulta médica; a conselheira **Ceila Mendonça Milhomem** não compareceu por motivos pessoais; o conselheiro **José Carlos de Freitas** justificou sua ausência por estar terminando sua tese de doutorado; a conselheira **Eliana Zelmer P. Farencena** justificou sua ausência por motivos pessoais; a conselheira **Marise Tanaka Suzuki** justificou sua ausência por estar em viagem a Palmas para evento de pesquisa; o conselheiro **Gilberto Correia da Silva** não compareceu à reunião por estar em viagem; a conselheira **Neureny Martins dos Santos Silva** não compareceu à reunião por estar de férias, e os demais representantes justificaram ausência devido à

39 grande demanda da Secretaria Geral Acadêmica. A **Presidente** iniciou a sessão Extraordinária
40 cumprimentando os presentes e verificando o *quórum regimental*, deu início aos trabalhos fazendo
41 a leitura das pautas aos conselheiros e colocou em votação a aprovação da pauta, restou
42 **APROVADA POR UNANIMIDADE.** **Item 1- Aprovação da Ata nº 008/2019.** A **Presidente**
43 comunicou que a Ata foi encaminhada previamente aos Conselheiros para que lessem e fizessem
44 suas correções e/ou observações, se necessário. Após, colocou em votação a aprovação da Ata
45 nº008/2019, restou APROVADA com 14 votos favoráveis e 2 abstenções dos conselheiros
46 **Marcilene e Adolpho.** **Item 2- Informes.** Não houve informes. Em seguida, **Item 1 da Ordem do**
47 **Dia - Homologação do PPC de Pedagogia.** A **Presidente** colocou em votação a fala da Assessora
48 Joana Estela, restou **APROVADA POR UNANIMIDADE.** A assessora Joana informou a todos
49 que o PPC do Curso de Pedagogia já havia sido discutido em reuniões do conselho do Curso, e que
50 a matriz havia sido mantida e que os documentos estão regularizados para posteriormente
51 encaminhamento ao Conselho Estadual de Educação. A **Presidente** colocou em votação a
52 Homologação do PPC do Curso de Pedagogia, restou APROVADA POR UNANIMIDADE. **Item**
53 **2 da Ordem do Dia - Aprovação do Regimento Interno do Núcleo Docente Institucional - NDI.**
54 O conselheiro **Eduardo** informou que o Nucleo Docente Institucional - NDI foi criado para dar
55 suporte aos Núcleos Docentes Estruturantes dos cursos, comunicou que o NDI se reúne todas as
56 quartas-feiras e que já estão trabalhando para construir o PPI e dar suporte aos cursos para as visitas
57 do CEE. A conselheira Lady em uso da palavra, questionou quanto a nomenclatura se seria “
58 Regulamento” ou “Regimento”, e fez ponderações e sugestões quanto os artigos 3º, 4º e 5º do
59 regimento apresentado. O conselheiro **Joel** questionou quanto ao cargo de PI que consta no
60 regimento, visto que tinha conhecimento de tal função. Fez o encaminhamento para implementação
61 de um item para estudos considerando que o regimento somente trata sobre “acompanhar” as
62 atividades dos coordenadores, e nesse item seria cabível a apresentação de relatórios além de constar
63 no regimento o significado da sigla PI. O conselheiro **Eduardo** informou que PI significa
64 “Pesquisador Institucional” sendo um cargo que tem acesso ao sistema do MEC, ENADE. O
65 conselheiro **Antonio**, encaminhou para que se alterasse no Art. 2º para “Órgão de Apoio da
66 Universidade” e suprimisse “da Reitoria”; e que na composição do NDI haja participação de no
67 mínimo 20% de docentes dedicação exclusiva. E a pedidos esclareceu que o documento pode ser
68 chamado de Regulamento. A **Presidente** então elencou todos os encaminhamentos feitos: 1 –
69 Aprovação do Regulamento Interno do Núcleo Docente Institucional – NDI com as considerações
70 realizadas pela conselheira Lady, com exceção do item do art. 3º “*regime de trabalho tempo parcial*
71 *ou integral, pelo menos 20% integral*”. 2 - Aprovação do regulamento interno do NDI com as
72 considerações realizadas pelo conselheiro Joel que são: incluir no art. 3º: atividade de estudos e
73 apresentação de relatórios; 3 – Aprovação do Regulamento Interno do NDI e em sua composição
74 considerar que no mínimo 20% desses professores tenham regime de trabalho com dedicação
75 exclusiva. O conselheiro Adolpho se retirou do pleno às 14h50min. A **Presidente** colocou em
76 votação o encaminhamento 1, **restou APROVADO POR UNANIMIDADE.** Em seguida colocou
77 em votação a proposta 2, **restou APROVADO POR UNANIMIDADE.** E por fim colocou em
78 votação a proposta 3, **restou APROVADA COM 14 votos favoráveis, 3 abstenções dos**

79 **conselheiros Joel, Valmir e Lívio.** O conselheiro Valmir se fez presente no pleno às 14h50min. O
80 conselheiro Joel declarou seu voto, afirmando que delimitar que os docentes sejam de dedicação
81 exclusiva acarretaria na exclusão dos docentes que compõem outros regimes. O conselheiro
82 **Antonio** informa que não exclui pelo simples motivo dos 80% restantes serem justamente para os
83 outros regimes. O conselheiro **Paulo Henrique** solicitou à Presidente para explanar alguns
84 informes. A **Presidente** colocou em votação que o conselheiro desse os informes, restou
85 **APROVADO POR UNANIMIDADE.** O conselheiro **Paulo Henrique** em uso da palavra fez
86 questionamento sobre alguns comentários ouvidos por ele, perguntou se é verídico a existência de
87 uma portaria que retiraria todos os docentes que têm Dedicação Exclusiva e também se a Reitoria
88 teria informações sobre os gastos exorbitantes para pavimentação do estacionamento do Campus II,
89 considerando a afirmação da Fundação sobre a total falta de dinheiro da IES. A **PRESIDENTE**
90 afirmou que não teria conhecimento de nenhuma portaria nesse sentido, e que relacionado aos gastos
91 e dívidas alegadas não teria nenhuma informação. Porém acrescentou que foi criada uma comissão
92 composta por membros da Reitoria, Presidência, Procuradoria, Apug e AsaUnirg para fazer
93 levantamentos pertinentes sobre o financeiro da Instituição. **Item 3 da Ordem do Dia - Aprovação**
94 **do Regulamento da Biblioteca.** A **Presidente** colocou em votação a fala do Bibliotecário Saulo,
95 restou **APROVADA POR UNANIMIDADE.** Os conselheiros Joelcy, e Lais compareceram ao
96 pleno respectivamente às 15h09min e 15h14min. O bibliotecário Saulo informou que a última
97 alteração no regimento da biblioteca havia sido realizado em 2008 portanto se encontrava obsoleto,
98 necessitando de adequações e alterações. O conselheiro **Gleydson** questionou sobre a biblioteca
99 digital. O conselheiro **José Alves** apresentou dúvidas quanto ao processo de políticas de doação dos
100 livros. O convidado Saulo esclarece que a biblioteca digital já se encontrava encaminhada, e que já
101 o termo de referência já havia sido assinado. E esclareceu as dúvidas do conselheiro José Alves. O
102 conselheiro **Alef** encaminhou que constasse no regulamento aceitação de documento digital. O
103 conselheiro **Felipe** encaminhou que fossem feitas algumas correções textuais nos artigos 3º, 13º 18º
104 24º, 25º. O conselheiro Oximano e José Alves se retiraram do pleno às 15h14min. O conselheiro
105 **Joel** encaminhou que penalidades e multas devem aparecer juntas no regimento, e que o valor da
106 multa não ultrapasse o valor do objeto, como aconteceu com um docente recentemente. A
107 **Presidente** colocou em votação a inscrição de mais 5 conselheiros, restou **APROVADA POR**
108 **UNANIMIDADE.** Após colocou em votação a fala da bibliotecária Eline Flaura, restou
109 **APROVADA POR UNANIMIDADE.** A bibliotecária esclareceu alguns questionamentos,
110 informou que os dois gestores têm projetos para implantação de periódicos digitais assim como a
111 criação da política de doações de livros também foi de autoria dos dois. O conselheiro **Roveroni**
112 pontuou que regulamentos não criam funções para se ter cuidado quanto à isso. A conselheira **Lady**
113 informou que seria um retrabalho aprovar regulamentos antes de aprovar o novo Regimento Geral
114 Acadêmico e encaminhou que aguardasse a aprovação do Novo Regimento para discutir os
115 Regulamentos. A **Presidente** após ouvir todos os conselheiros elencou os encaminhamentos sendo:
116 1 - Após serem feitas as alterações solicitadas e pertinentes, o regulamento da biblioteca fosse levado
117 à pleno para aprovação; 2 - Aguardar a aprovação do Novo Regimento para posteriormente a isso
118 aprovar os regulamentos. A **Presidente** então colocou em votação a aprovação da proposta 1, **restou**

119 **APROVADA COM 13 votos favoráveis e 3 abstenções dos conselheiros Joel, Marcilene e**
120 **Lady.** O conselheiro **Joel** declarou que se absteve por má condução dos encaminhamentos. A
121 **Presidente** informou que o prazo para apresentação do regulamento da Biblioteca não seria
122 determinado. A **Presidente** agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão; e Eu, Daniela Leão
123 da Costa, Secretária de Apoio aos Colegiados Superiores, lavrei esta Ata a qual, depois de lida,
124 discutida, aprovada e datada, segue assinada por todos os presentes abaixo nominados. **Gurupi, 09**
125 **de maio de 2019.**

- 126 Daniela Leão da Costa (Secretária) *Daniela Leão da Costa*
- 127 1. Sara Falcão de Sousa *Sara*
- 128 2. Eduardo Fernandes de Miranda *Eduardo*
- 129 3. Rise Consolação Iuata _____
- 130 4. Adolpho Dias Chiacchio _____
- 131 5. Antônio José Roveroni _____
- 132 6. Eliana Núbia Moreira _____
- 133 7. Jamil Elias Dib _____
- 134 8. Joelcy Pereira Tavares *Joelcy Pereira Tavares*
- 135 9. Livio Fernandes Cavalcante _____
- 136 10. Lady Sakay _____
- 137 11. Lais Tonello _____
- 138 12. Marcilene de Assis Alves Araujo _____
- 139 13. Joel Moisés Silva Pinho _____
- 140 14. José Alves Maciel _____
- 141 15. Paulo Henrique Costa Mattos _____
- 142 16. Valmir Fernandes de Lira _____
- 143 17. Oximano Pereira Jorge _____
- 144 18. Gleydson Moraes Lima _____

- 145 19. Alef Felix Tarrao Silvestre _____
- 146 20. Felipe Nauar Chaves _____
- 147 21. Bruno Melo Genê _____.